

# 给孩子一个舞台 让童年更加精彩 光明路小学小记者站揭牌

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 9月23日上午,对于新华区光明路小学的小记者们来说,这是一个期待已久的日子——中国少年新闻学院平顶山分院校园小记者站就要揭牌成立了。

带着惊喜,带着好奇,当天上午第二节课后,光明路小学的孩子们来到操场集合。此时,该校“梦想大舞台”的两侧,中国少年新闻学院平顶山分院的工作人员正在紧张地进行着揭牌前的准备工作。那一队队身着汉服或迷彩服的小记者,仿佛一道亮丽的风景线,深深地吸引着台下孩子们的目光。“为什么他们要穿古人的衣服?”“他们要上台表演节目吗?”台下的学生小声地议论着。

“你的汉服腰带松了,来,我给你整理下。”平顶山教育学院副教授、苗青语言艺术培训中心负责人苗青老师早早地来到现场,她给参与趣味国学课展示的小记者们一一整理好“书生服”。小记者们怀着迫切的心情,盼望着登上舞台的那一刻。

亮丽的主持人——光明路小学青年教师孙远航出场了,她用甜美的声音宣布揭牌仪式开始,全场爆发出热烈的掌声。

光明路小学校长王凤云亲切发言,她说:“今天的小记者,就是明天的大作家。中国少年新闻学院平顶山分院为同学们开辟了全面成长的阵地,我们要感谢平顶山日报传媒集团为同学们提供了这么好的发展空间。希望光明路小学的小记者们能勤奋学习,积极投稿,用最美好的文字、最绚丽的图画来描绘自己灿烂的人生!”

特邀嘉宾——新华区政府教育督导室主任、新华区教体局党支部副书记丁玮东对小记者提出了三点要求,总结起来就是六个字——珍惜、学习、成长。首先,要珍惜小记者站这个社会实践基地,多学习、多阅读、勤观察、勤练笔,积极参与中国少年新闻学院平顶山分院小记者团开展的社会实践活动,锻炼和提升小记者们的写作能力、创新能力、实践能力、社交能力等。

在接下来的小记者风采展示环节,近30名小记者分别展示了中国少年新闻学院平顶山分院小记者的别样风采。10名身穿红马甲、背着采访包的小记者率先登上舞台,他们行队礼,喊口号,很有范儿。作为小记者的代表,他们不仅有专属装备,还和大记者一起采访抗战老兵、淇河治理等,在历练中成长。

身穿迷彩服的小记者们迈着整齐的步伐登上舞台,进行队列展示,他们是夏令营代表。就在今年暑假,中国少年新闻学院平顶山分院组织了四期安全体验式夏令营,小记者们在实践体验中学习消防安全、食品安全等知识,同时还进行了“珠行万里”“超级侦察兵”等拓展活动,孩子们在玩乐中提升了生存能力。看到台上小记者的飒爽英姿,台下的小伙伴一脸羡慕。

身着汉服的小记者代表尤其引人注目,他们在苗青老师的带领下在舞台上展示趣味国学课的主要内容。“女孩子右手压左手,男孩子左手压右手,这是古代人非常自信的立容。”苗老师一边讲解一边带领小记者行古人自信的立容、揖礼等,台下的老师和学生们目不转睛地看着,有的还跟着学了起来……

小记者展示结束后,很多小学生感到意犹未尽,他们对小记者充满了向往,纷纷咨询如何成为一名小记者。光明路小学五(1)班学生李宜祯在小记者站成立的第一时间,跟妈妈到平顶山日报传媒集团教育中心报名加入了小记者团。李宜祯妈妈说,让孩子多参加一些社会实践活动,能够锻炼胆量和自信,增加课外知识,还能提高写作能力,她非常支持女儿成为一名小记者。

“给孩子一个舞台,他会还你一份惊喜。”中国少年新闻学院平顶山分院有关负责人表示,童年是美好的,也是易逝和不可复制的。给孩子一个舞台,足以改变孩子的人生。成立校园小记者站,就是为了给孩子搭建一个参与社会实践活动的平台,弥补学校教育的不足,拓宽孩子的成长半径,让孩子的童年因为多一个丰富自我与展示自我的舞台而变得更加精彩。



丁玮东、苗青、王凤云三人共同为小记者站揭牌



小记者挥动小记者团团旗



夏令营营员代表展示风采



苗青带领小记者朗诵《出塞》